
Hauptausschuss 
 
 
Festlegungsniederschrift 
der Sitzung des Hauptausschusses vom 02.03.10 im Gemeindesaal Eichhornstr. 4-5 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
A) Öffentlicher Sitzungsteil 
 
 Beginn: 19.00 Uhr   Ende:  19.25 Uhr 
 
 Teilnehmer: siehe Anwesenheitsliste!   
             
B) Nichtöffentlicher Sitzungsteil 
 
 Beginn: 19.25 Uhr   Ende:   19.27 Uhr 
  
 Siehe gesonderte Niederschrift ! 
 
Zu A) 
 Der stellvertretende Bürgermeister, Herr Schmidt, eröffnet die Sitzung.  
 Zunächst erfolgt der Hinweis an die Fraktion „Die Linke“, dass Herr Schulz 
 bisher nicht als HA-Mitglied benannt wurde und daher Frau Johne als 
 Stellvertreterin zur HA-Sitzung geladen wurde. In der nächsten GV ist durch 
 die Fraktion „Die Linke“ ein HA-Mitglied zu benennen. Frau Johne wird  
 daher gebeten, sich in die Anwesenheitsliste einzutragen. Weiterhin wurde 
 festgestellt, dass kein Stellvertreter für den Vorsitzenden des Hauptaus- 
 schusses benannt wurde. Vorschlag wäre, entweder die HA-Mitglieder 
 wählen einen stellvertretenden Vorsitzenden des HA oder bestimmen für die 
 heutige Sitzung einen Versammlungsleiter. Sollte eine Wahl des stellv. 
 Vorsitzenden erfolgen, so ist darüber abzustimmen, ob diese mit einer 
 offenen Abstimmung erfolgen kann. 
 
 Durch die HA-Mitglieder wird festgelegt, dass die Wahl eines stellv. Vor- 
 sitzenden erfolgen soll. Die Wahl soll mittels offener Abstimmung durchge- 
 führt werden. Dazu erfolgt einstimmig die Zustimmung. 
 
 Die Fraktion UBBP schlägt Herrn Peter Neumann als stellvertretenden 
 Vorsitzenden des HA vor. Die Mitglieder des HA stimmen einstimmig zu. 
 Somit ist Herr Neumann künftig der stellv. Vorsitzende des HA. 
 
 Herr Neumann übernimmt die Leitung der Sitzung und fragt an, ob es  
 Änderungen bzw. Zusätze zur letzten Niederschrift gibt. Das ist nicht der 
 Fall. 
 
1. Informationen des Bürgermeisters 
 
- zur Stellungnahme Ausbau Bahnstrecke, diesbezüglich wurde Fristaufschub 
 für 10 Tage beantragt, die Stellungnahme wird noch in dieser Woche fertig- 
 gestellt, eventuell wird es vor Abgabe der Stellungnahme noch eine 
 Sondersitzung des Bauausschusses geben 
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- zur Straßenreinigung, der Splitt auf den Straßen wird von der Fa. Ruwe auf 
 allen befestigten Straßen bis Ostern entfernt, weiterhin sind eine Vielzahl 
 von Reparaturarbeiten auf den Straßen notwendig, daher müssen mehr 
 Mittel eingeplant werden, so dass noch bis zur Sommerpause der Nachtrags- 
 haushalt beschlossen werden muss 
- zur Mittelanforderung Anschaffung Feuerwehrfahrzeug, die Kosten werden 
 nicht minimiert, es wird eine Steigerung von 40 T€ geben, welche ebenso 
 über den Nachtrag einzuplanen sind 
- Hinweis zur Internetseite Maerker.brandenburg.de, eine Mitgliedschaft wird 
 vorbereitet, ab 01.04.2010 soll die Gemeinde im Forum mitwirken 
- Information zur Schließung der Gemeindeverwaltung am 10.03.2010 wegen 
 einer hausinternen Schulung zur Doppik 
 
 Herr Scholz informiert, dass ihm ein Schreiben des FDP-Ortsverbandes 
 vorliegt zur Erhöhung des Hebesatzes Grundsteuer B. Es wird darum  
 gebeten, den Beschluss über die Erhöhung zurückzunehmen, ansonsten 
 Einleitung eines Bürgerbegehrens bzw. Bürgerentscheides. Wir werden 
 dazu in der nächsten FA-Sitzung beraten, alle Mitglieder des FA erhalten 
 dieses Schreiben mit der Ladung. 
 
2. Beschlussvorlagen 
 
 B 12/03/10 - 2. Änderung des B-Planes „Königliches Forsthaus“  
   Abwägung der Stellungnahmen aus der öffentlichen Auslegung 
   und Beteiligung der berührten Träger öffentlicher Belange 
 B 13/03/10 - 2. Änderung des B-Planes „Köngliches Forsthaus“  
   Satzungsbeschluss 
 B 14/03/10 - B-Plan nach § 13a BauGB „Kurstraße“ – West 
   Abwägungsbeschluss 
 B 15/03/10 - B-Plan „Kurstraße“ – West – Satzungsbeschluss 
 B 16/03/10 - B-Plan „Waldweg/Uferpromenade“ 
 
 Alle Beschlussvorlagen werden in die GV eingereicht. 
 
3.3.3.3.    SonstigesSonstigesSonstigesSonstiges    
 
 keine Anfragen ! 
 
 
 
 
 
Neumann 
stellv. Vorsitzender des 
Hauptausschusses 
 


